

EN JEREZ

Por un mes. 2'00 ptas.
Un año adelantado 22'50 ptas.Aportaciones, recensiones, y comunicados a precios
convencionales.

TELEFONO NUM. 58

Redacción y Administración, Jerez, 20

El Guadalete

Fuera de Jerez

Un mes adelantado. 2'50 ptas.
Un año 25'00 ptas.

Matrícula.

Un año adelantado. 40'00 ptas.
Número suelto, 5'00 ptas.—Revistas, 5'00.

Redacción y Administración, Jerez, 20

AÑO LXVII

Jerez de la Frontera: Domingo 30 de Junio de 1918.

NUMERO 20.947

**El Sr. Pérez de Grandallana
COMO LITERATO**

No fué el Sr. Pérez de Grandallana (q. s. g. g.) un escritor adocenado; su labor literaria le acredita de hombre de superior cultura, de exquisito gusto y de gran dominio del habla castellana.

Anteriores al año de 1884, primera mitad de su vida literaria, conocemos del difunto e ilustre paisano, las obras siguientes, todas publicadas: SUEÑOS Y LAGRIMAS. — JUNTO AL FUEGO. — POEMAS. — HOJAS DE MI CARTERA (Pensamientos). — CANTARES. — CAPRICHOS; teniendo el autor en esta fecha en preparación una novela contemporánea, con el título de LA VEGA BLANCA.

Desde esa fecha hasta su fallecimiento, no hemos tenido ocasión de saborear los frutos de su fecundo ingenio, y de admirar los progresos realizados por tan entusiasta cultivador de las españolas letras.

A continuación tenemos el gusto de ofrecer a nuestros lectores, tomado al azar del tomo titulado CAPRICHOS, un delicado y sentido trabajo, fruto, como antes hemos dicho, de sus primeros tiempos de escribir:

UNA LAGRIMA

El sol, lenta y majestuosamente, iba subiendo a la cumbre del cielo, y convertía en brillantes y esmeraldas las gotas de rocío que depositó la noche en el cáliz de las flores; fresca y juguetona brisa doblaba, al pasar, la naciente yerba de los campos, presándola ondulaciones que hacían semejante la pradera a un mar en calma rizado por el viento; la tierra enterá, como una virgen que se despierta, sonreía lenguida y amorosamente; las flores parecían más bellas, el cielo más azul, el aire más diáfano... el agua de las fuentes, fresca aún, corría murmurando, y los árboles mecen sus verdes copas, pabellones de pajarracos y de mariposas de irizadas y tenuas alas... era, en fin, una mañana de Abril (y de Abril en España,) que es el más poético de todos los meses, porque ni ya el invierno ostenta su manto de nieve, ni el verano su corona de fuego, y en cambio las hojas comienzan a vestir los desnudos árboles y los capullos a doblar con su peso las ramas de los verdes rosales; ¡mes encantador, preludio de las flores y de los nidos! luna de miel de la Naturaleza, reflejo de la primavera del cielo, juventud del año!... ¡Ah! si, lo recuerdo; era una mañana de ese mes delicioso, y yo, errante y solitario; pensando en lo que se piensa cuando el cielo es azul y el alma es joven, paseaba por Andalucía campina con un libro por solo compañero... un libro que había leído de pasada; libro que sin encerrar grandes maravillas literarias, era un acabado modelo de sentimiento y de verdad.

Quién no se ha paseado una hermosa mañana con un libro debajo del brazo? Quién, por hombre de mundo que se crea, no ha mirado con ternura las blancas margaritas que pueblan los sitios incultos de un campo? Quién, si entonces hallado hubiese a la mujer de sus sueños, no hubiera vuelto a sentirse niño, aunque ya el mundo le hubiese arrancado del corazón la ingenuidad y la confianza de la edad primera, de la edad en que el alma no conoce la vida?

Quién.... pero ya qué preguntar más! Hay sentimientos eternos y universales, hay emociones que todos los corazones experimentan... y aunque el modo de sentirlos sea diverso, todas las almas delicadas las comprenden y todos los corazones altos las experimentan.... por eso el hombre o la mujer, que al leer estas páginas se sonríe y las llame románticas, podrá ser un alma buena, pero no es, de seguro, un alma delicada... porque el eco de sentimientos elevados no puede nunca hacer sonreír a los espíritus

tus escogidos, siendo la sonrisa que provoquen en los vulgares semejante a la del patán, que se ríe al oír un idioma que no entiende.... Pero volvamos a mi asunto. Cuándo después de un largo paseo, sentí cansancio, busqué un sitio adecuado para descansar. Una fuerte, verde y corpulenta encina, ofrecióme asilo bajo sus ramas, que fueron para mí regio pabellón, a cuya sombra acudieron mis pensamientos a juicio. ¡Ah! qué dulzura infinita siente el alma cuando de lo profundo de nuestro ser brotan ideas y recuerdos, anhelos y esperanzas, aspiraciones y simpatías! ¿Qué dulce es columpiarse por un momento en el hamaca invisible de las ilusiones, y creer en todo lo que se dunda, y no dudar de todo lo que se cree!

¡Oh! qué grato, qué consolador es hacer castillos en el aire; derramar perfumadas flores, a manos llenas, en el camino de la vida, y no ver sombras en lo presente ni en lo porvenir!... ¡Y qué sería del hombre, que de la humanidad, qué del mundo, si la voz de la razón se dejase oír siempre, si el móvil y el origen de todas las acciones se nos presentase con toda su descarnada realidad! ¿Qué dulce, qué dulce es esa mentira de la imaginación que se llama esperanza!... ¡Esperanza! único faro de la vida, único hilo que ata el hombre a la tierra y que defiende su existencia de los golpes del vivir!... Yo, cuántas, cuantas veces he encontrado el camino del mundo tan poblado de espinas, que he sentido deseos de cambiármelo por el del cielo, y... sin embargo, he oprimido el corazón con mis dos manos y me he dicho: ¡Adelante!... porque adelante es el grito de la esperanza, la fuerza de la vida, la única fe del hombre.

Bajo las frondosas ramas de la encina de que hablar acabo, sentíme y apoyé la mano en mi mejilla, quedando en esa actitud de la meditación tranquila y agradable, en que Rafael de Urbino nos ha legado su propio retrato... pensé mucho, o mejor dicho, soñé mucho en pocos minutos; y después (acaso impulsado por mis propios pensamientos), abri el libro que comigo llevaba y comencé a leer; pero apenas cinco o seis páginas había vuelto mi mano, cuando la lectura se convirtió en contemplación... si; yo volvía las hojas del libro, ya rápidamente, ya lentamente, y fijábame en sus menores detalles, y veía que hojas habían sido dobladas, y buscaba en ellas rastro de unas manos, y casi, casi (aunque parezca locura), iluz de unos ojos!... Aquí, me decía yo... de tuyo su lectura, sus dedos de rosa doblaron, quizás deprisa, quizás cansadas, esta blanca hoja... ¿Qué pensaría después? ¿Qué haría después? ¡Ah! cuántas preguntas le hubiera hecho a aquella novela, si sus páginas me hubiesen podido responder! y yo me contentaba con mirarla de hito en hito, con besárla amorosamente, contemplarla envidioso.... porque aquellas blancas páginas habían recibido las miradas de sus ojos, y aquellas hojas habían sentido el contacto de sus manos; porque aquel libro, en fin, había vivido junto a ella; acaso había comovido, con su sencilla y elocuente prosa, su corazón joven y bueno, vivo y amante... No sé, no sé por qué mi pluma escribe estos recuerdos íntimos y dulces, que acaso al lector parezcan ridículos; no sé por qué no los dejo en ese rincón misterioso del alma, donde duermen las esperanzas locas y los cuerpos desengaños; no sé por qué no les dejo entre las sombras de lo vago y les saco a la pública espectación de las almas vulgares o indiferentes. No sé... pero, si, sé por qué. No se ponen diques al torrente; no se impide que el eco vibrando se remonte a las alturas, ni que la rosa tenga perfume el sol luz y alas para volar el agua. Quién me había de decir cuando te compré, libro mío, que habías de tener para mí tanto precio y qué había

de mirarte con envidia? ¿Quién me hubiera dicho que mis ojos se habían fijar en ti amorosamente, y que mis labios habían de besarte temblorosos? ¡Quién!

¡Oh! libro, tú valdrás para mí más que otro alguno, porque si en los de otros autores habrá más talento, tú habrá siempre algo que no tendrán sus obras: las huellas de una mujer querida! ¡Cuánto tiempo permanecí con el libro sobre mis rodillas y los ojos sobre el libro?... no podría afirmarlo; pero sé y no lo olvidaré nunca, que aunque sus páginas no eran retratos, yo veía en ellas un rostro querido, un rostro, ya risueño, ya triste, ya curioso, ya preocupado, según que las páginas del libro podían inspirar esos diversos sentimientos...

¡Cuántas veces no hemos buscado en los cielos la huella de una nube, y en el marla estela de un barco! ¡Cuántas veces no hemos seguido con la vista al ave que se remontaba a los cielos! ¡Cuántas, en fin, no hemos procurado seguir con el alma una nota dulcemente alejando, como una paloma moria! Pues si eso es así, qué tiene de extraño que se busque huellas de algo real en un libro? Nada... El sol, que al comienzo de mi paseo lentamente se alzaba, había llegado a lo más alto de su triunfal carrera, y lanzaba sus rayos de oro sobre el mundo, cuando abandoné el verde pabellón de la encina y me dirigí de nuevo a la ciudad, que blanqueaba a lo lejos, tendida en la llanura, como blanquean en la campiña los almendros en flor. Las torres de los templos, altas y esbeltas, se levantaban dominadoras, y semejaban, como ha dicho Longfellow, a dedos colosales señalando al cielo... el rumor de la ciudad, colmena viviente, llegaba debilitado y vago a mis oídos semejante al rodar acompañado de tranquilas ondas; el humo de las chimeneas, retorciéndose, se alzaba a los cielos, y parecía la negra cimera de la blanca ciudad... ¡Qué cuadro tan magnífico!... No era ya la fresca brisa de la mañana, sino el calor del mediodía, quien llenaba la atmósfera de resplandores y el aire de esfuvios; ni ya las flores, húmedas y temblorosas, ostentaban una perla de rocío en sus cálices, ni la yerba se doblaba a las caricias del viento.... parecía que en todo (tierra, aire y cielo) había vuelto mi mano, cuando la lectura se convirtió en contemplación... si; yo volvía las hojas del libro, ya rápidamente, ya lentamente, y fijábame en sus menores detalles, y veía que hojas habían sido dobladas, y buscaba en ellas rastro de unas manos, y casi, casi (aunque parezca locura), iluz de unos ojos!... Aquí, me decía yo... de tuyo su lectura, sus dedos de rosa doblaron, quizás deprisa, quizás cansadas, esta blanca hoja... ¿Qué pensaría después? ¿Qué haría después? ¡Ah! cuántas preguntas le hubiera hecho a aquella novela, si sus páginas me hubiesen podido responder! y yo me contentaba con mirarla de hito en hito, con besárla amorosamente, contemplarla envidioso.... porque aquellas blancas páginas habían recibido las miradas de sus ojos, y aquellas hojas habían sentido el contacto de sus manos; porque aquel libro, en fin, había vivido junto a ella; acaso había comovido, con su sencilla y elocuente prosa, su corazón joven y bueno, vivo y amante... No sé, no sé por qué mi pluma escribe estos recuerdos íntimos y dulces, que acaso al lector parezcan ridículos; no sé por qué no los dejo en ese rincón misterioso del alma, donde duermen las esperanzas locas y los cuerpos desengaños; no sé por qué no les dejo entre las sombras de lo vago y les saco a la pública espectación de las almas vulgares o indiferentes. No sé... pero, si, sé por qué. No se ponen diques al torrente; no se impide que el eco vibrando se remonte a las alturas, ni que la rosa tenga perfume el sol luz y alas para volar el agua. Quién me había de decir cuando te compré, libro mío, que habías de tener para mí tanto precio y qué había



Un lanza bombas de 340 contra los alemanes.

Foto Información

brillante, sean duraderas como él. Victoria al desatracar ésta del costado del torpedero, número 7; hecho meritorio que ocurrió el día 11 de Noviembre de 1917.

Madrid: Mayo 1882.

- Desde Villamartín -

En la inmediata localidad de Prado de Rey se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida Sra. Francisca Romero Trujillo, hija del Alcalde de aquel Ayuntamiento D. José Romero Molero con el distinguido joven y amigo nuestro don Francisco Martín Gutiérrez.

Bendijo la unión el cura párroco D. Miguel Sánchez, siendo padrinos D. Ildefonso Gómez y su señora esposa D. Encarnación Gutiérrez.

La novia lucía riquísimo traje adornado con sumo gusto en el que se destacaba la simbólica flor de azahar.

Los invitados fueron observados especialmente en la morada de la novia con pastas, licores y vinos.

Entre ellos recordamos a las bellísimas Sras. Ana Mesa, Isabel Benítez, Antonia Sánchez, María Rebollo, Concepción Beccerra, Josefa López, Concepción Holgado y las Sras. D. Carlota Vela de Morillas y doña Ana Rómero de García.

De los señores a D. Rafael Morillas, don Victoriano Martín, D. Diego Rodríguez, D. Tomás Mesa, D. Eduardo Chacón, don Tomás Vega, D. Federico Benítez, D. Miguel Chacón, D. Miguel Quevedo, D. José Rodríguez, D. Juan Romero y otros que sentimos no recordar.

Los nuevos esposos a los que deseamos eterna luna de miel se trasladaron a Jerez de donde continuarán para Sevilla, Córdoba, Granada y otras capitales andaluzas.

Regreso de Olvera, donde pasaba temporada; nuestro muy querido amigo don Jorge Garzón.

— Regresó ayer el Vicepresidente del Congreso y Diputado a Cortés por esta circunscripción señor Conde de los Andes.

— La Infanta Isabel ha regalado una magnífica copa de plata labrada, para que sirva de premio en las carreras de caballos próximas a celebrarse en Sanlúcar.

— En Sevilla ha contraído matrimonio el notable y popular escritor D. Federico García y Sánchez con la bella Sra. Isabel Ferragud y Quintana.

— En el Hotel Villa Valentina, de Tánger, donde se hospedaba, ha fallecido la Exma. Sra. D. Enriqueta Larazón de Cuadro, marquesa de Guadalmina, infatigable viajera, y que desde hace dos años venía residiendo en Tánger, donde era muy apreciada.

— Leemos en Diario de Cádiz:

«A fines de año se celebrará la boda de una muy linda señorita gaditana, huérfana y de prestigioso jefe del Ejército, con un distinguido oficial de uno de los Cuerpos de Marina, de distinguida familia de la región.

— Se ha verificado en Barcelona el enlace de la bella y distinguida señora Lidia Jorb, con el exdiputado a Cortés y Catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz D. Angel Ferrer.

— Esta noche se celebrará una boda en el hotel «Los Cisnes».

Para esta simpática fiesta, reina gran animación entre el elemento joven de nuestra buena sociedad.

— Ha sido destinado a Sevilla el bizarro primer teniente de Ingenieros D. Angel Berrocal.

EN LOS "CUATRO CAMINOS"**Un "chato" de honor**

En la pintoresca venta de «Los Cuatro Caminos» tuvo lugar ayer tarde el «chato» organizado en honor del joven de nuestra buena sociedad.

— Ha sido destinado a Sevilla el bizarro primer teniente de Ingenieros D. Angel Berrocal.

— Los numerosos amigos con cuenta en ésta el Sr. Mantero, organizaron esta fiesta, que se vió muy concurrencia.

Después de apurarse muchas copas del rico néctar jerezano, se sirvió una exquisita y suculenta comida.

La presidencia de la mesa la ocupó el anfitrión, sentándose en lugares preferentes, los Sres. D. Francisco Diaz Navarro, D. Luis de Sola, don José Miguel Jiménez Osuna, D. José Parra Martínez, D. Agustín Gutiérrez de Quijano y García y otros.

— Continúa la huelga de los obreros agrícolas por desavenencias entre estos y los patronos.

Los jornales que exigen los obreros son de 4 pesetas en los trabajos de era y 4'25 en los de carretas.

Correspondal.

Junio 27-18.

Ecos de Sociedad

Al alférez de fragata-alumno don Ramón Carranza y Gómez, se le ha concedido por el Gobierno de Su Majestad la Cruz de primera clase del Mérito Naval blanca, como recompensa por el hecho realizado en Marín salvando a un marinero que ha caido al agua desde la lancha

Alfonso Diez vda. de Dujat Des Allimes, 25; Sra. Vda. de López de Roda, 5; D. Rosario Nieto, 5; D. Eliseo Sánchez y señora, 5; Sra. Vda. de García Pelayo, 5; D. Josefina Navallas, 2; D. Juana Flores, 1; don Antonio Otaola, 2; D. Manuel Vega, 0'50; D. Francisco García Zapata y señora, 2; Sra. Vda. de Pumar, 2; D. Eduardo Cambas e hijas, 5; D. Concepción Reguera, 0'50; Sra. Vda. de Arana, 2; D. Pedro Lassalista y señora, 1; D. José Carrera, 0'20; D. José Argudo y señora, 25; D. Rosario Argudo, 10; Sociedad Cooperativa, 25; doña María Diez vda. de Dujat Des Allimes, 25; Sra. Vda. de López de Roda, 5; D. Rosario Nieto, 5; D. Eliseo Sánchez y señora, 5; Sra. Vda. de García Pelayo, 5; D. Josefina Navallas, 2; D. Juana Flores, 1; don Antonio Otaola, 2; D. Manuel Vega, 0'50; D. Francisco García Zapata y señora, 2; Sra. Vda. de Durán, 1; Sra. Vda. de Revueltas Montiel, 1; D. José Cano y señora, 0'50.—Total, 701 ptas.

(Continuará).

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Los ferroviarios

contentos

Por las mejoras concedidas

Madrid, 29, a las 24.

Madrid: Una comisión de obreros de la Compañía Ferroviaria del Norte, visitó al Consejo de Administración de dicha entidad, haciéndole presente la gratitud de todos los empleados de la Compañía por las mejoras que les han sido concedidas.

Los obreros tienen confianza en que en breve les serán aumentados los sueldos.

La huelga de cocheros

El conflicto empeora.—Los carrozales custodiados.

Madrid: Ha empeorado el conflicto creado por la huelga que sostienen los cocheros.

Los pocos carrozales que circulan son conducidos por los patrón y los obreros esquirols y custodiados por guardias de Seguridad.

Se teme ocurrirán serios disgustos.

Bravo Portillo

en libertad?

Rumor desmentido.—Un careo entre un periodista y un policía.—El agente, descompuesto.

Barcelona: Circularon rumores de que había sido puesto en libertad el policía Bravo Portillo y que se había amonestado al Juez por haber obrado con ligereza al dictar auto de procesamiento contra el citado agente.

El rumor no ha sido confirmado, sino que por el contrario ha sido denegado el auto de libertad, lo que ha producido buen efecto en la opinión.

Se ha efectuado un careo entre el periodista Siles de Granado y Bravo Portillo, que resultó muy interesante.

Siles de Granado declaró que el policía de referencia estaba vendido a los alemanes, a los que facilitaba antecedentes y noticias sobre los barcos aliados.

Bravo Portillo oyó las acusaciones muy pálido, descompuesto.

Ha sido autorizado para que regrese a Madrid el periodista.

¿A qué habrá ido?

Alucinamos en Barcelona

Barcelona: Ha llegado inesperadamente el ministro de la Gobernación Sr. García Prieto.

Nadie sabía nada de la visita, ni aun el mismo Gobernador.

Por tal motivo no acudió ninguna personalidad a la estación para recibirlo.

Doña Cristina

a San Sebastián.

Madrid: El día 5 del próximo Julio marchará a San Sebastián Su Majestad la Reina Madre D. Cristina. Recepción

de un académico.

Distinciones concedidas

Madrid: En la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales se

ha celebrado una sesión en la que se efectuó la recepción del nuevo académico D. Obdulio Fernández Rodríguez.

El discurso que éste pronunció fué contestado por D. José Rodríguez Carracide.

Se dió cuenta en dicha sesión de las distinciones concedidas a los señores D. Alfonso Socuer y D. Alfonso Franco Pérez.

Gran Almacén de Muebles

DE JOSE FRANCO PEREZ

Plaza de la Yerba 9 y Consistorio, 16

JEREZ DE LA FRONTERA

Completos y variados surtidos en muebles de todas clases. Dormitorios, Gabinetes y Comedores.

Extenso surtido en muebles de mimbre y apicaria.

Conviene al público conocer esta casa, porque en ella encontrará economía en los precios y solidez y duración en todos sus artículos.

El día de hoy

Desanimación en los centros políticos.

Madrid: Con motivo de la festividad del día en los centros políticos ha habido gran desanimación.

Al campo

Los Ministros, descansan

Madrid: El Jefe del Gobierno señor Maura y otros Ministros han pasado el día en el campo.

Un pueblo

contra el cacique

Le dan una cercerrada y la apedreadan.—Los ánimos exaltados.

Granada: Lo ocurrido en Loja no tiene tanta importancia como los sucesos desarrollados en Algarinejo.

El diputado Sr. Lachica, que acompañaba al candidato Aguilera, cacique de dicho pueblo, al entrar en éste, fueron recibidos con grandes protestas por los vecinos.

Estos se estacionaron frente a la casa de Aguilera, dando mueras al caciquismo y haciendo objeto al referido señor de una cercerrada.

Después, los protestantes apedreadaron la citada casa.

El pueblo está muy excitado.

La carestía de

las subsistencias.

Descubrimiento de una mina

Palencia: Continúa el malestar por la carestía de las subsistencias, habiendo ocurrido varias protestas.

En Guardo ha sido descubierta una mina de carbón que ocupa una gran extensión de terreno.

Los propietarios de éste piensan explotar la mina seguidamente.

De Gobernación.

Habla Rosado Gil.—Telegrafías oficiales.

Madrid: El Subsecretario de la Gobernación Sr. Rosado Gil, al recibir

Palencia: Continúa el malestar por la carestía de las subsistencias, habiendo ocurrido varias protestas.

En Guardo ha sido descubierta una mina de carbón que ocupa una gran extensión de terreno.

Este suceso está relacionado con las polémicas suscitadas por algunos periódicos societarios.

Lavándose con el gran

IDEAL JEREZ

GRAN CAFÉ, NEVERIA Y BILLARES

Calles Santa María, Doña Blanca y Mesones.

Conciertos todas las noches.—Salón especial y reservado para familias.

hoy a los periodistas les facilitó telegramas de los Gobernadores de Burgos y Logroño, en el que dan cuenta de que en aquellas provincias ha decrecido la enfermedad re-

nante.

Interesan del Gobierno el envío

del material necesario para las atenciones sanitarias.

Los panaderos en huelga.

Baleares: En Palma de Mallorca, se han declarado en huelga los obreros panaderos.

Notas palatinas.

Audience regla.

Madrid: El Rey ha recibido hoy en audiencia al diputado francés Mr. Willard.

Los infantitos oyeron esta mañana misa en la capilla de Palacio.

Huelgas solucionadas.

Pontevedra: Han sido solucionadas las huelgas que sostenían los obreros canteros, carpinteros y albañiles.

Enfermedades de los OJOS

Contreras Jiménez

Sagasta, 16.—Cádiz

En Jerez Hotel «Los Cisnes» los Domingos de diez a una.

Una manifestación

Pidiendo vagones.—Los alcornoques en los almacenes.

Murcia: Se ha celebrado una manifestación pidiendo se facilitem vagones para el transporte de los alcornoques que se pudrirán en los almacenes, si no es concedida la solicitud.

LOS mineros de Córdoba.

Huelgas resueltas

Córdoba: Además de la huelga que sostienen los obreros de la mina de Peñafiel existen la de Valdeinfierno.

Se han solucionado las huelgas reinantes en Fernán Núñez y Coria del Río.

Obreiros apedreados.

Un herido

Coruña: Al salir los obreros de los astilleros fueron apedreados resultando uno herido.

Este suceso está relacionado con las polémicas suscitadas por algunos periódicos societarios.

Lavándose con el gran

JABON ZOTAL

se evitan epidemias contagiosas.

Segundo: Acepta cuatro varas y origina tres descensos.

Sánchez está ignorante con la papirofina.

Es alcanzado y campaneado por la res, resultando ileso.

Pincha bien y después mete una estocada aceptable.

Palmitas.

Tercero: Belmentito da varios ca-

potazos por bajo.

Después lanza estirándose y ce-

nido.

El astado entra en varas cuatro

veces.

Se registran cuatro batacazos y

un penquidio.

Llaman la atención las escenas

de Belmonte, de verde y oro, enuen-

tra al astado manso.

De su faena sobresalen dos pases

ayudados superiores y otros por alto

y de pecho colosales.

Atiza media estocada atravesada.

Contínua valiente y atiza dos pin-

chos.

Nuevo muleteo, para otra media

con travesías.

Descabella al segundo golpe.

(Palmas al torero).

Cuarto: Toma cuatro varas y ma-

ta a un penco.

Se aplauden un quíte de Bernardo

y otro de Belmonte.

Carnicerito encuentra al animal

echando la cara al suelo.

Muleteo solo, ceñido y valiente pa-

ra dos pinchos y una estocada

que basta.

Muchas palmas.

(Continúa la corrida).

Sulfato de Cobre

98/99 %

Sulfatadoras "Victoria"

DE GRAN PRESIÓN

Azufreadoras "Nacional"

DE DOBLE EFECTO

Papel sensible para la preparación co-

recta del caldo bordelés 0'25 pesetas.

Sociedad Enotológica del Penedés

Santa María, 25 Teléfono 174

En Barcelona.

Plaza de las Arenas

Barcelona: Se lidian reses de Ur-

cola y alternan los novilleros Valen-

cia y José L. Martín.

Primer: Valencia es aplaudido

veroniqueando.

En los quites son aplaudidos los

maestros.

en la prensa unas impresiones de la visita que realizó anteayer a la Inclusa.

Dice que de sesenta y ocho niños que había el pasado día 8 han fallecido sesenta y dos.

De catorce más que entraron después, han muerto seis, agonizando los otros que restan.

En veinte días, han dejado de existir, pues, setenta y seis niños.

La prensa ataca este horroroso escándalo y pide radicalísimas medidas.

— Al dar cumplimiento a la nueva ley de reformas militares, mañana a las doce de la noche cesan de activo para pasar a la reserva, los tenientes generales Sres. Ochando, Velasco, Gálvez, Espinosa de los Monteros, Tovar y García Menacho.

Quedan vacantes las capitánías generales de la primera, segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta regiόn.

Igualmente vacan los Gobiernos Militares de Granada, Palma de Mallorca, Gerona, Bilbao, Sevilla, Murcia, Segovia y Pontevedra.

El trasiego es enorme.

Pasan a la reserva siete generales de división y ascienden siete de brigadas.

NOTAS ARCOBRICENSES

Buen servicio

En el día de ayer fué puesto a buen recaudo el famoso «Angulema», sujeto de malos antecedentes, reclamado desde hace tiempo por las autoridades, por considerársele autor de varios robos de caballerías.

Mereciendo publicación los detalles que para llevar a cabo tan importante servicio acudieron, he aquí nuestros apuntes:

Estando franco de servicio el activo y celoso guardia civil de este puesto Eustasio Tejeda García, salió a dar un paseo al caballo del señor Teniente, dirigiéndose hacia el sitio denominado «El Romeral» dedito a la casa enclavada en aquella pampa, propiedad de Manuel Medina (a) «Cailló», a beber un poco de agua, en ocasión que en dicho caserío se encontraba el reclamado José Lobos Andrade (a) «Angulema», el que al ver llegar al guardia no perdió la serenidad ni por un momento, hasta el extremo, de quererlo obsequiar con tabaco y una copa de vino, al par que ordenaba al dueño de la referida finca arreglaría un par de huevos.

El susodicho guardia reusó a todos los ofrecimientos que el tal sujeto le hacía, y para disimular que lo conocía, le preguntó si era vecino de aquellos con-

tornos, a lo que contestó que no, que él era natural de Algar y que se dedicaba a corredor de granos, habiendo dado una vuelta por aquel sitio al objeto de hacer algunas operaciones.

Como el tiempo es oro, y no era aquella ocasión de desperdiciarse, salió el guardia para dejar el caballo allí próximo y hacerse de arma que pidió a uno de aquellos vecinos, pues como antes hemos consignado no iba de servicio, se hallaba completamente indefenso.

Al poco volvió provisto de una escopeta, y al llegar observó, que el tal trataba de poner tierra por medio escondiéndose debajo de una camioneta echanándose la escopeta a la cara, con las frases de «date preso», ayudado por el dueño de la casa, fué convenientemente atado de manos y conducido al Cuartel, de donde pasó a la cárcel, a disposición de este Juzgado.

El citado Sr. Tejeda ha sido muy felicitado por sus jefes, y elegido suservicio por todo el vecindario,

El Correspondiente.

Arcos, 1918.

PRUEBE Amontillado Fino

CINTA BLANCA

M. A. de Lassalle. — Jaraz
Bodegas: Calle Justicia, 34
Teléfono núm. 240.

HIELO

A 15 CÉNTS. KILO

Fábrica HUERTA PINTADA

LA MEZQUITA, calle Algarve.

Teléfonos 99 y 131.

Enfermedades de la infancia

ESPECIALISTA

LUIS JURADO

FRANCOS NUM. 31

CONSULTAS DE 12 A 3

Se practica la vacuna antirrábica y antivariola.

Sección Religiosa

UBILEO CIRCULAR. — San Pedro.

MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—La Conmemoración de San Pablo, ap. y San Marcial, ob. y cf.

MANANA.—Santa Leonor, mr.

Locomóvil

Se vende una en buen uso. En la Administración de este periódico darán razón.

**REUMATISMOS · GRIPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS**

RHODINE

(Eter acetílico del ácido ortoxibenzoico)

EN TUBOS DE 20

COMPRIMIDOS DE 1/4 GRAMO

DÉ LA SOCIETE CHIMIQUE des

USINES du RHÔNE · PARÍS

De venta en FARMACIAS y DROQUERIAS

De la Sociedad Química del Ródano

